

“停课不停学”带火电子产品

平板、打印机等销量走高 热销或持续至5月份

上网课催生电子产品“刚需”

“近距离看手机对眼睛不好,孩子还总容易分神。”前段时间,家住中原区的孙女士为孩子上网课“操碎了心”,思量再三,决定购买一台续航时间长、屏幕大一些的平板电脑产品。

昨日上午11时,孙女士带着三年级的女儿,在中原万达一家苹果授权店内挑选产品。与以往关心价格相比,现在她更关心的是笔记本的性能和配置。

“家里有一台台式笔记本,还有一个iPad,但购买时间比较长,孩子上网课有点卡,就想着再买一个配置高的。”孙女士说,挑选之后,她购买了一台第三代iPad Air。

据悉,自疫情开始以来,全国范围内开启了“停课不停学”的网上授课模式。在学生刚需的带动下,平板、电脑、打印机,甚至投影机等电子产品开始热销,部分抢手货甚至脱销。

“店内购买量激增最明显的产品是平板和投影仪,尤其是3月份,不少家长都带着孩子来选购产品,只要店内有货,几乎都是当天卖完。”该苹果授权店店长陈先生说,3月份的时候,店内多款热销的平板都处于缺货状态,甚至有顾客需要等待两三周才能拿到产品。

在百脑汇从事电脑销售行业的司晓光说,疫情防控期间笔记本电脑等远程学习工具的需求量不断增加,甚至疫情刚开始就有顾客联系买电脑,很多不见面就发货了,主要是价位5000元以下的产品。

“消费者往往对电脑内存、处理器等硬件要求不高,更关注屏幕大小和性价比。很多不愿意来实体店,都是线上买。”司晓光说,网课不仅掀起了平板与笔记本电脑的购买热潮,还带火了电子手写板、摄像头、直播三脚架等周边产品。

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 文/图)随着高三、初三学子相继开学,各行各业相继复工,疫情之下的家庭“电脑争夺战”开始接近尾声,因为疫情而迎来“小阳春”的电子产品市场,目前现状如何?会不会迎来断崖式回落?

昨日,记者进行了走访调查,发现虽然部分学生已经开学,但并没有全面复学,同时不少家长和学生已经开始适应“网课”模式,多位从业者表示销量或许会略微下滑,但这波热销还会持续。



市民在店内选购电子产品

智能机器人、平衡车迎来购买热潮

根据商务部重点监测的零售企业指引,国内消费市场于2月下旬起稳步回升,其中,通信器材、家电等可选消费正在回暖。业内人士分析,疫情期间,宅家追剧、打游戏、远程办公等需求,带动了一波消费者对3C、家电产品的升级换代潮。

那么,进入4月份,随着高三、初三学子逐渐复学,各行各业陆续复工,迎来“小阳春”的电子产品市场会不会就此打住?

在采访中,记者发现虽然比不上3月份的激增,但电子产品的热销状态仍在持续。昨日在店内采访的半个小时,店内已经销售3台平板。

“因为疫情原因,许多家长已经适应网课模式,不少线上学习平台也在进一步加大网课推广。同时家长除了买新机,还有许多是更换旧机,消费后劲比较足,加

之店内也推出不少促销活动吸引消费者,相信这波热销还会持续。”陈先生说。

平日里更多吸引年轻消费群体的小米店内,近段时间也被家长包围了。“路由器、打印机、小米盒子销售量增长最为明显,比着疫情之前增长50%以上。目前店内小米盒子还是缺货状态,路由器也非常紧俏。”中原万达小米数码店店长祁女士说。

在她看来,目前店铺的周末客流量已经达到疫情前的水平,不会因为复学、复工出现销量大幅度下滑的状态。此外低龄儿童还没有开学,带动了店内智能小机器人、平衡车的又一波购买热潮。

在采访中,多位业内从业者表示,借助“宅生活”“云学习”带火的电子产品红利,或将持续至5月份。

确保复学师生餐饮安全

全覆盖检查全市463所学校食堂

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)随着我市高三、初三相继复学,学校餐饮食品安全如何保障?昨日,市市场监管局到郑东新区外国语中学、郑州市第四十七中学等,对复学校园食堂食品安全保障工作进行检查督导。

重点检查学校食堂就餐场所、操作间环境卫生、设施设备消毒、餐具消毒、原料保质期等情况,详细了解了从业人员及就餐人员的体温检测、分餐环节操作、就餐时采取的防疫措施等防疫工作。

据了解,为保障全体师生餐饮食品安全,市市场监管局根据全市复工复产进度计划,提前规划部署全市学校食堂安全检查工作,要求对学校食堂食品安全检查做到四个全覆盖:对复学的学校做到全覆盖;对拟复学的学校食堂所有环节检查做到全覆盖;对检查的结论全覆盖,对于所检查食堂不具备供餐能力的,必须停业并及时通报教育部门,停业整顿期间可以采取集体用餐配送单位送餐等其他办法供餐;对已经开始给学校供餐的集体用餐配送单位检查全覆盖。

目前,全市107所高中、356所初中已全部检查督导完毕,做到了全面打扫、彻底洗消、注重细节、不留死角,严格落实食品安全6S标准,并从进货、加工、配餐、留样等方面规范了流程,已复学师生餐饮食品安全得到有效保障。

为期3个月,我省专项治理建设工程质量检测机构

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)是否超出资质范围从事检测活动、是否转包检测业务……记者昨日从省住房城乡建设厅了解到,省住建厅印发了《河南省建设工程质量检测机构专项治理活动方案》,明确从本月起,在全省组织开展为期3个月的建设工程质量检测机构专项治理。

《方案》明确,此次活动聚焦行业乱象,通过全面核查检测机构仪器设备、场所环境及从业人员是否满足资质标准,检测行为是否规范,严厉打击出具虚假报告、伪造检测数据、从业人员操作能力不足、执业行为不规范等行为,着力规范检测市场秩序,提升检测人员素质,推进检测机构管理标准化、行为规范化、人员专业化和报告信息化,形成检测机构和人员动态监管机制,建立全省统一的信息化监管平台。

根据《方案》,此次专项治理从本月开始,先进行动员部署,由全省各级住房城乡建设主管部门对辖区内所有取得省住建厅许可资质的检测机构(含分支机构)进行全面摸底,并对每个检测机构建立专项治理台账,结合实际自查自纠。到5月由各级住房城乡建设主管部门按照治理内容,对辖区内检测机构进行全面排查治理。到6月进行完善机制,各地把长效机制建设贯穿到专项治理全过程。

我省出台意见促进中医药传承创新发展

支持复建张仲景国医大学

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省药监局获悉,日前,我省印发《关于促进中医药传承创新发展的实施意见》,从健全服务体系、改革人才培养模式、完善管理机制等5个方面提出进一步加快中医药发展的举措,促进我省从中医药大省向中医药强省迈进。

根据《意见》,我省将进一步完善中医医疗服务网络,到2022年建成25个省级中医专科诊疗中心,依托市、县两级中医医院,建成30个省级区域中医专科诊疗中心;提升中医药在疾病治疗中的优势,建设省级中医药循证

医学中心,同时建立综合医院、专科医院中西医会诊制度,将中医纳入多学科会诊。

在人才培养方面,《意见》鼓励培养模式创新,支持复建张仲景国医大学,实施“仲景人才工程”,办好仲景书院和仲景学堂;启动河南省中医药创新团队培育计划,培养20名领军人才和一批创新团队;建立高年资中医医师带徒制度。

在提升中药质量,推动产业发展方面,《意见》提出改革完善中药注册管理,建立河南省重要制剂备案信息平台,公开制剂名称、医疗机构名称、备案

号等基本信息;探索建立中药材、中药饮片、中成药生产流通使用全过程追溯体系,逐步建立中药重点品种责任可究的监管体系。

同时明确,要挖掘和传承中医药宝库中的精华精髓,到2022年建成10家以上省级中医药文化宣传教育基地,推动中医药文化进校园,把中医药文化贯穿国民教育始终。

《意见》还从加快中医药科研创新、推动中医药开放交流,以及完善管理机制、制定保障政策等方面提出了具体要求,明确加快建设中医药强省,让中医药在健康中原建设中发挥更大作用。